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 Јужна Мексичка држава Оаксака забранила је продају зашећерених пића и
висококалоричних грицкалица деци, што је мера чији циљ је да се стане на пут
гојазности, преноси Гардијан.

  

Према новом закону који се односи на децу и адолесценте, прописују се казне, па и
евентуално затварање продавница које деци продају слаткише, зашећерена пића и
грицкалице, које имају ниску нутритивну вредност. То, заправо значи, да су слаткиши и
зашећерена пића стављена у исту категорију као цигарете и алкохол, наводи Гардијан.

  

"Важно је да се коначно поставе клипови у точкове ове индустрије, од чијих производа
су се већ разболели наша земља и наша деца. Та индустрија је допрла до највећих
забити наше земље, у којима често нема лекова, али има кока-коле", рекла је посланица
Магали Лопес Домингес, која је представила закон.
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Она је тај закон представила још пре више од годину дана, али је пандемија Ковид-19
била додатни подстрек посланицама да најзад усвоје закон.

  

Закон Оаксаке долази у тренутку када се Мексико бори против ширења Ковид-19, а
јавни званичници, као на један од највећих проблема када је у питању пандемија, прстом
упиру на нездраве навике Мексиканаца, међу којима је и конзумирање слатких и
газираних пића, у великој мери.

  

Мексички епидемиолог Хуго Лопес-Гател означио је заслађена пића "флашираним
отровом", и њиховој великој конзумацији приписао 40.000 смрти, заједно са утицајем
дијабетеса, гојазности и високог крвног притиска, што су све коморбидитети који болест
Ковид-19 могу да учине фаталном по зараженог.

  

Моћна мексичка индустрија пића оптужила је Лопес-Гатела за "сатанизацију стратешке
економске активности и производа који су омиљени код милиона Мексиканаца".
Саопштила је да је владина статистика показала да Мексиканци добијају само 5,8 одсто
дневних калорија из заслађених пића.

  

Неки критичари и стручњаци за јавно здравље оптужују Лопес-Гатела, који је с једне
стране заговарао ношење маски, а са друге подстицао политику нетестирања или
праћења контаката, да тражи "жртвене јарце", у тренутку када бројеви показују
побољшање ситуације у земљи када је у питању коронавирус. У Мексику је забележено
скоро 50.000 умрлих од коронавируса, чиме та земља заузима треће место на свету по
броју смртних случајева. До сада је укупно потврђена зараза код 456.100 особа, према
сајту wорлдометерс.инфо.

  

Мексиканци пију 163 литра зашећерених пића годишње, и то почињу веома млади. То их
чини апсолутним светским рекордером. Према истраживању једне групе за заштиту
потрошача и великог критичара индустрије пића, око 70 одсто ђака из сиромашне
мексичке државе Гереро за доручак конзумира газирана пића.

  

Око 73 одсто мексичке популације има прекомерну тежину, а с тим повезане болести,
попут дијабетеса, су у порасту.
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Мексико је 2014. увео порез на зашећерена пића од једног пезоса по литри (око пет
центи), али студије су показале да је то смањило њихову конзумацију за само 7,5 одсто.
Истовремено, новац прикупљен од пореза није отишао за јачање јавног здравља, као
што је обећано, рекао је директор поменуте групе за заштиту потрошача.
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